
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 04/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Η υποστελέχωση του ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών δυσχεραίνει την 

εύρυθμη λειτουργία των μαθημάτων του» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση της Πανελλήνιας Ένωσης Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού 
(ΠΕΜΕΝ), στον αέρα βρίσκεται ο νέος κύκλος μαθημάτων του Κέντρου Επιμόρφωσης 
Στελεχών Εμπορικού Ναυτικού/Μηχανικών (ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών), αναφορικά με τη νέα 
εκπαιδευτική περίοδο 2022-23. Πιο συγκεκριμένα, στο Κέντρο παρατηρούνται μεγάλες 
ελλείψεις εκπαιδευτικού προσωπικού που δυσχεραίνουν την εύρυθμη λειτουργία της 
προβλεπόμενης εκπαιδευτικής διαδικασίας. Στην πλειονότητά τους οι εκπαιδευτικοί του 
ΚΕΣΕΝ είναι ωρομίσθιοι τόσο στη ναυτική εκπαίδευση όσο και στη μετεκπαίδευση. Το 
πρόβλημα είναι διαχρονικό. Φέτος όμως είχαμε επιδείνωση της κατάστασης, εξαιτίας της 
παραίτησης ωρομίσθιου καθηγητή αλλά και λόγω της μη ανανέωσης της σύμβασης 4 
ωρομίσθιων συνταξιούχων εκπαιδευτικών, λόγω της εφαρμογής του άρθρου 53 του ν. 
4777/2021. Επιπροσθέτως, η υποστελέχωση του ΚΕΣΕΝ δημιούργησε πρόβλημα και 
στη λειτουργία του ειδικού σχολείου ERM, όπου ανεβλήθη η πραγματοποίηση των 
κύκλων μαθημάτων του. Η Πολιτεία δυστυχώς φαίνεται με τις πρακτικές της να απαξιώνει 
και να υποβαθμίζει τη δημόσια ναυτική εκπαίδευση. ΠΕΜΕΝ και ΚΕΣΕΝ από κοινού 
ζητούν να μπει ένα τέλος σε αυτό. Ζητούν να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα άμεσα με 
προσλήψεις σε μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό με βάση τις πραγματικές ανάγκες για 
την έγκαιρη ολοκλήρωση των κύκλων μαθημάτων. Το Υπουργείο Ναυτιλίας οφείλει να 
συνειδητοποιήσει ότι με ωρομίσθιους εκπαιδευτικούς το πρόβλημα απλώς μετατοπίζεται, 
παρ’ ότι εξακολουθεί να υφίσταται, αλλά και ότι είναι ανέντιμο να δημιουργούνται εμπόδια 
και προσκόμματα στον επαγγελματικό σχεδιασμό και τις ζωές δεκάδων ανθρώπων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

72

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/10/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να βελτιώσετε και να 

συμβάλλετε στην εύρυθμη λειτουργία της προβλεπόμενης εκπαιδευτικής διαδικασίας στο 

ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών; 

2. Για ποιους λόγους απαξιώνετε και υποβαθμίζετε τη δημόσια ναυτική εκπαίδευση στη 
χώρα μας με το να αγνοείτε τις υποδείξεις της ΠΕΣΕΝ και του ΚΕΣΕΝ και να μην 
προβαίνετε σε μόνιμες προσλήψεις εκπαιδευτικού προσωπικού με βάση τις πραγματικές 
ανάγκες; 
 
3. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε προκήρυξη θέσεων μονίμου εκπαιδευτικού 
προσωπικού, προκειμένου να στελεχώσετε το ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών με βάση τις 
πραγματικές ανάγκες για την έγκαιρη ολοκλήρωση των κύκλων μαθημάτων του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




